Relazione leggo sento imparo
Al centro del corso c’è il concetto di warm cognition, ovvero il concetto, introdotto da Daniela Lucangeli, che gli apprendimenti passano attraverso le emozioni: si impara con la mente, certo, ma anche con il cuore... con lo stare bene in classe, a scuola e il crescere insieme.
Quando escono dalla scuola primaria gli alunni devono saper comprendere i testi e saper riconoscere a che tipologie e generi appartengono. LEGGO, SENTO, IMPARO – Sussidiario dei Linguaggi propone un metodo semplice e completo, a cura di Daniela Lucangeli, per raggiungere questa competenza.
Il libro di scrittura è strettamente collegato al percorso che gli alunni e le alunne seguono sul libro di letture, con un’analisi dettagliata dei vari testi e con suggerimenti e strategie utili per imparare a scrivere in modo nuovo, divertente e corretto. Alunne e alunni sono accompagnati per mano nel processo della scrittura creativa.
Nei volumi di scrittura sono integrati albi illustrati integrali di Terre di Mezzo Editore, a cura di Erickson, con attività didattiche di Educazione civica. Un modo nuovo di fare cittadinanza, unendola al piacere di leggere e di lavorare con la bellezza degli albi illustrati.Un intero volume, per le classi quarta e quinta, è dedicato alle strategie di lettura con il metodo del Writing and Reading Workshop, una novità importante che ormai però è diventata una realtà presente in molte scuole. Il volume separato, a cura di Erickson, permette di avvicinarsi a questo metodo in maniera graduale e proficua.È presente, infine, un volume per le classi quarta e quinta dedicato all’Arte e alla Musica, di Alessandra Falconi ed Elisabetta Garilli, a cura di Erickson.
Libro digitale interattivo incluso: HUB Kids + HUB Kit
HUB Kids è il libro digitale di Rizzoli Education, divertente, interattivo e inclusivo. Il testo si arricchisce con tanti contenuti per l’apprendimento e la didattica: audio, video, esercizi e giochi.
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